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[bookmark: Start]Svar på fråga 2023/24:205 av Martin Westmont (SD)
Åtgärder för säkrare dricksvattenförsörjning
Martin Westmont har frågat infrastruktur- och bostadsministern om han kommer att agera för att införa någon incitamentsfrämjande åtgärd som rör att sätta en rimlig procentuell gräns för vattenläckage när det gäller va-system.
Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska svara på frågan.
Regeringen är medveten om de risker som eftersatta va-system kan innebära för dricksvattenförsörjningen. Som Martin Westmont konstaterar är dricksvattenförsörjningen ett kommunalt ansvar enligt lagen (2006:412) om allmänna vattentjänster och kommunerna har också rätt att ta ut avgifter för att finansiera detta.
När det gäller frågan om att skapa incitamentsstrukturer för att minska läckage av dricksvatten innehåller Europarlamentets och rådets direktiv (EU) 2020/2184 av den 16 december 2020 om kvaliteten på dricksvatten, det så kallade dricksvattendirektivet, sådana krav.
Genom direktivet har det införts en skyldighet för medlemsstaterna att bedöma vattenläckagenivåer och potentialen för minskat läckage. Bedömningen ska göras med hjälp av infrastrukturläckageindexets (ILI) värderingsmetod eller någon annan lämplig metod och omfatta vattenleverantörer som tillhandahåller minst 10 000 kubikmeter per dag eller försörjer minst 50 000 personer. Resultatet av bedömningen ska överlämnas till kommissionen senast den 12 januari 2026.
Därefter kommer kommissionen att fastställa ett gemensamt tröskelvärde för vattenläckage. De medlemsstater som har en läckagenivå som överskrider det fastställda tröskelvärdet ska upprätta en handlingsplan, som ska överlämnas till kommissionen och innehålla åtgärder för att minska läckagenivån.
Regeringen beslutade den 16 juli 2020 att tillkalla en särskild utredare med uppdrag att föreslå hur dricksvattendirektivet skulle genomföras i svensk rätt. Utredningen redovisade betänkandet En säker tillgång till dricksvatten av god kvalitet (SOU 2021:81) i oktober 2021. I de delar som avser frågan om vattenläckage bereds frågan i Regeringskansliet med målsättningen att Sverige senast den 12 januari 2026 till kommissionen ska redovisa resultatet av vattenläckagebedömningen.
Stockholm den 8 november 2023



Peter Kullgren
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